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УВОД 

Здравните увреждания, нараняванията и заболяванията, свързани с работното 

място, причиняват болка и високи разходи както за засегнатите, така и за обществото като 

цяло. Мерките за здравословни и безопасни условия на труд и насърчаване на здравето на 

работното място са насочени към предотвратяване на такива случаи.  

Здравето е състояние на пълно физическо, умствено и социално благосъстояние, 

както и овластяване на хората да използват собствения си здравен потенциал и да се 

справят успешно с изискванията на заобикаляща среда. 

Такава ясно изразена здравна компетентност сред работниците може да бъде 

постигната само ако има култура на превенция в компанията. Управлението / 

мениджмънтът не само отговаря за изпълнението на мерките за насърчаване на 

предотвратяване на здравни рискове. Преди всичко то трябва да даде пример и по 

отношение на собственото си поведение. Като в резултат, то има решаващо въздействие 

върху корпоративната култура и инициира промени в поведението на работниците. 

Ето защо здравето и безопасността на труда трябва да се разглеждат като важна 

корпоративна цел на организацията, като качеството на продуктите, удовлетвореност на 

клиентите, производителност, растеж и рентабилност. Безопасните и здравословни 

условия на труд за работниците могат да бъдат постигнати още по-ефективно, ако се 

интегрира прилагането на здравословните и безопасни условия на труд в системата за 

управление на качеството. Оценката на риска е непрекъснат процес и трябва да бъде често 

повтарян и резултатите трябва да бъдат документирани и интегрирани в стратегическото 

планиране от мениджмънта. 

 

1. Елементи на програма за оценка на риска. 

Последователността и задълбочеността на процеса на разработване на програмата 

са двата основни принципа за внедряването на успешна програма за управление на риска 

на работното място. Освен това програмата трябва да бъде редовно преглеждана и 

актуализирана. Мениджърите трябва да търсят налични ресурси от специализирани 

организации свързани с актуализации и стандарти, които да се използват като основа за 


